

VILÁG OSSÁG

KOLOZSVAR,
 1948 január 22, csütörtök

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

V. ÉVFOLYAM
 17. szám

Meghosszabbították
 a számlák
 láttamozási
 határidejét



„Lenin él,
 Lenin él,
 Lenin élni fog!”

Megszövegezték az elöljárókat, hogy Lenin elhunyt, a világ nagy vesztesége. Lenin elhunyt, a világ nagy vesztesége. Lenin elhunyt, a világ nagy vesztesége.

Lenin meghalt, de zseniális eszméi örökéletű valóságban testet öltöttek a földkerekség egyháztanában, ahol a proletariátus meg nem alkuvó harcát következtében megvalósult a szocializmus állama: az az állam, ahol nincs többé elnyomott, kiszámolt ember és ahol az összes nemzetiségek teljes szabadságban, egyenlőségben élnek és ahol Lenin tanítása nyomán a szocialista fejlődés — virágzó ipar, hatalmas arany mezőgazdaság, kulturális és tudományos fellendülés.

Az emberiség nagy barátja, Lenin világszabadságot hirdető eszméinek terjedését az elnyomott népek zsarnokainak, minden terrorja sem tudta megakadályozni. A leninizmus világító, kristálytisza tanainak fénye átszűrte a Szovjetunió határain túlra és a távoli országok népei is sorra rádőbentek arra, hogy felszabaduljanak, emberi életük biztosításának csak egy az útja: Lenin tanításainak nyomdokain haladva megvalósítani a szocialista államot.

A világ minden nemzetiségéből származó dolgozók nagy szeretője, Lenin azt követelte — és éppen ez volt mindent átfogó tagy gondolata —, hogy a forradalmároknak megalkuvást nem ismerő, tisztá, szigorú és egységes forradalmi pártot kell alkotniuk. Lenin azt tanította követőinek, hogy csak egy ilyen párt valósíthatja meg a világ átalakításának feladatát és a mozgalom főszámlájának ezen kell lennie.

Lenin, ez a színter emberföltölten tisztánlátó és sokoldalú államférfi, aki a legnehezebb helyzetekben is hibátlanul meg tudta valósítani a gyakorlati munkának és a forradalmi elméletnek összekapcsolását — mindig a marxizmus alapján cselekedett.

Nem volt szónok a szó szorosabb értelmében. Inkább csak elbeszélgetett hallgatóival. Egyes — kivételes — esetektől eltérően, amikor arról volt szó, hogy rettenet erőket kell megmozgatni a hatalmas tömegek irányítására — Lenin csak beszélgetett. Csak arra törekedett, hogy meggyőzze hallgatóit és ezt sohasem külső formákkal, hanem mindig a lényeggel, beszédének szavainak tartalmával és világosságával érte el.

Rendkívül érzelme volt a világra iránt és sohasem menekült az illúziókhoz. Lenin egyik nagy erőssége volt — a sok között —, hogy állandóan kapcsolatban állott a tömegekkel és semmi sem tudta elszakítani azok alkotó erejétől.

LENIN, A NAGY ALKOTÓ

vetett hitétől. És ez a legnagyobb erő, amellyel a cselekvés embere rendelkezhet.

Politikai tevékenysége kezdetétől Lenin fáradhatatlanul harcolt egészen haláláig a megalkuvás ellen, mely lehetővé tette volna, hogy a munkásosztály politikájába más osztályok világnézete kerüljön bele. Lenin minden szava, minden tette abból a szilárd meggyőződésből fakad, hogy a munkásosztály történelmi feladatát az egész világ emberiségének javára csak úgy teljesítheti, ha mindenben szigorúan követi a forradalmi marxizmus által megszabott utat.

A sors nem engedte meg, hogy megérje eszméinek csodálatos erővel történő kibontakozását és elterjedését körülből, de megkezdett, hatalmas, az egész világot átforgató, alkotó munkáját hűséges munkatársa és barátja, Sztalin tovább folytatta és diadalra juttatta. A lenini—sztalini tanítások erejére támaszkodva, a Szovjetunió népei a szemünk előtt vívták ki a történelem páratlan aranyu győzelmét és megsemmisítve a faszizmus sötét erőt, ma a béke és a demokrácia védelmezőjeként állnak szemben a nyugati imperialisták új rabszolgáira irányuló kísérleteivel.

Nem született még egy ember, aki olyan méretekben mozgásba tudta volna hozni az emberek gondolatait és érzéseit, mint Lenin. Bárhol hangzik fel ma már Lenin neve, a világ bármely sarkában, a dolgozó nép rajongó szeretettel, a rabszolgatartó elnyomók pedig gyűlölettel vegyes csodálattal emlegetik. A dolgozó osztály növekvő erejét, irányító súlyát Leninnek köszönheti, a nagy alkotónak és Lenin hatalmas gyermekének, a Szovjetunióknak. Mindenképpen — de még az a tömeg is, amely ma még nem ébredt öntudatra, vagy amelyet a szocializmus ellenségei félre akarnak vezetni — ösztönösen érzi, hogy Lenin érte élt és érte harcolt ma is.

Leninnek köszönheti a világ, hogy a munkásmozgalmat nem lehet többé utján feltartóztatni, mert Lenin életét adott a dolgozók szabadságharcának, megacélozta azt és ezzel legyőzhetetlenné tette az emberiség haladásáért harcoló erőket.

A világ minden zugában élő dolgozók — köztük a romániai magyarok is — kegyeletos hálával emlékeznek meg a nagy Leninről, mert az ő szellemének, a lenini—sztalini eszmék jegyében harcoló Vörös Hadsereg vérérdőzetainak, a munkásosztálynak, az imperialista és reakciós erők ellen folytatott megalkuvást nem ismerő harcának köszönhetjük felszabadulásunkat és nemzetiségi jog-egyenlőségünk biztosítását.

Ratifikálta a képviselőház a Jugoszláviával, Bulgáriával és Magyarországgal kötött egyezményeket

BUKAREST. — A parlament a karácsonyi szünet után január 20-án, kedden újlag megkezdte tanácskozásait és a tegnapi ülésen ünnepélyes keretek között és a törvényhozók határtalan lelkesedése mellett ratifikálta a Bukarestben megkötött román—jugoszláv, román—bolgár barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt, valamint Romániának Magyarországgal megkötött barátsági és kulturális egyezményét.

A képviselőház ülését délután fél 6 órakor nyitották meg. Pauker Anna külügyminiszter bejelentette a három egyezmény beiktatásáról szóló törvényjavaslatokat, utalva arra, hogy azok a béke megszilárdítását és a dunavölgyi népek baráti együttműködését célozzák. Javaslatára a képviselőház mindhárom javaslatra kimondta a sürgősséget.

Patrascanu igazságügyi miniszter az igazságügyi reformmal kapcsolatos törvényjavaslatokat terjesztette be. Szünet után a képviselőház nagy lelkesedéssel egyhangulag megszavazta az egyezményeket.

TIENSINT elfoglalta a kínai néphadsereg

Londonba érkezett jelentések beszámolókat arról, hogy a kínai felszabadító néphadsereg csapatai elfoglalták Tiensint.

Néhány nappal ezelőtt már jelentettük, hogy a kínai felszabadító néphadsereg csapatai erőteljes előretöréssel bekerítették Tiensint, a nagy középkinai kikötővárost. A többmillió lakosú város elfoglalása igen nagy sikere a felszabadító hadseregnek, amely ezzel hirtokába jött. Távoikelet egyik legnagyobb bűt kikötőjének. Tiensin elfoglalásának hadászati jelentőségét még fokozza az a tény, hogy ezen a kikötőn át látják el utánpótlással Csangkjajseki Középkínában harcoló csapatai is.

Dimitrov a vámunióról

BUKAREST. — Dimitrov Georgi bolgár miniszterelnök, mielőtt az országot elhagyta volna, nyilatkozott a sajtónak. „Megvalósul-e a közeljövőben egy délkelet-európai föderáció vagy konföderáció?” — hangzott az első kérdés.

— A gazdasági terveket összehangoljuk. Megvalósítjuk a vámuniót országaink között — közölte Dimitrov. A nyugati országokkal is készséggel létesítünk gazdasági kapcsolatokat, azonban csak az egyenjóság alapján, nemzeti méltóságunk és állami szuverenitásunk megőrzésével.

— A kérdés még nem érett meg és nem is szerepelt a napirenden — válaszolta Dimitrov. — Ha majd eljön az ideje, akkor a délkelet-európai népi demokrácia népei maguk fogják meghatározni a szövetezés formáit. Nem történik majd az imperialisták ellenvetéseivel és nem fogják megengedni beavatkozásukat.

Egy másik kérdésre válaszolva, Dimitrov hangsúlyozta, hogy a Bukarestben megkötött román—bolgár egyezményt, s a kelet-európai demokráciákkal megkötött s még ezután megkötendő egyezményeket szövetséges szerződésnek tekinti.

1848 százéves évfordulójára

Sepsiszentgyörgyön felállítják Gábor Áron szobrát

Ereklye-kiállítás Szatmárnémetin

Bulgária minél szorosabb gazdasági együttműködésre törekszik Romániával és pedig a Szovjetunióval és Jugoszláviával már kiépített gazdasági kapcsolatok mintájára.

BUKAREST. — A Magyar Népi Szövetség népművelési ügyosztálya megkezdte az 1848-as szabadságharc centenáriumi ünnepségeinek előkészítését.

A háromszékmegyei magyarság kérésére az ügyosztály lépéseket tesz, hogy Budapestről elszállítsa Sepsiszentgyörgyre Gábor Áron

éreből öntött szobrát. A szoborra éveken át folyt a gyűjtés, majd pályázatot hirdettek a pályadíjnyertes szobrot ki is fizették az előállítás költséggel, valamint a művész díjával együtt 1944. év őszén a háborús események folytán már nem kerülhetett sor a szobor leszállítására, így az a művész műhelyében maradt Budapesten. A Magyar Népi Szövetség központja most felvette a kapcsolatokat az illetékes magyar tényezőkkel és a szobor elszállítása és ünnepélyes felállítására még az év folyamán sor kerül.

A szobor előállítására alkalmából a Székely Nemzeti Múzeum Gábor Áron emlékkiállítását rendezte, tekintettel a szabadságharcos székely ágyúöntő mesternek a Székelyföld iparosítására vonatkozó terveire.

A görög szabadságharcosok elfoglalták a korintoszi csatornát

A görög demokratikus rádió megállapította: a monarcho-faszista csapatok egy része bomlófélbe van és egyre fejvesztettebbé váló visszavonulásban vannak. A legteljesebb a vereségük az epiruszi, macedóniai, szamoszi és tesszalián fronton. A korintoszi csatorna legnagyobb része már a szabadságharcosok birtokában van s ilyenformán ellenőrzik Közép-görögország és Peloponnész között az összeköttetést.

A háromszékmegyei magyarság kérésére az ügyosztály lépéseket tesz, hogy Budapestről elszállítsa Sepsiszentgyörgyre Gábor Áron

Itt írjuk meg, hogy a MNSZ szatmári szervezete értekezleten foglalkozott az 1848. évi szabadságharc századik évfordulója megünneplésének előkészítésével. Az értekezlet elhatározta, hogy az együtt élő nemzetiségek a vezető hatósági és művelődési személyiségek bevonásával bizote-

A Szatmárnémetyben lévő 1848-as emlékek őrszerzésének a munkája rövidesen megindul. Sok ilyen vonatkozású történelmi érdekességű kézirat, nyomtatvány és más tárgy van többek között Szatmár város, valamint az egyházak és a református fiugunnaizium levéltárában. A szatmári római katolikus püspökség birtokában van az az ollár, amely előtt Petöfi Sándor örök hűségét esküdött Szendrey Juliának, Erdődön van az anyakönyv, amelybe bejegyezték házasságukat. Ugyancsak Erdődön ma is megvan egy ismeretlen szatmári műve, melyhez a mézeshelet élö Petöfi ült modelt. Egy szatmárnémetyi család emlékkönyvébe Petöfi maga írta be „A Tisza” című versét.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.

Távbeszélő: 19-11.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR.

Előfizetési díj egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítólak, nyugdíjasoknak 100 lej. — Postacsekkszám: 40.625.

Leányok a szerkesztőségben

Fiatallányok kopogtatták be szerkesztőségünkbe. Négyen voltak és mind egyikük hatalmas könyvnyalábot ölelt magához.

— Az unitárius középiskolás leányok munkaközösségének tagjai vagyunk — mondotta az egyik. — Olvastuk, hogy a „Világosság” a csángógyermeknek könyvellátása érdekében akciót indított. Mi is összeszedtünk néhányat és elhoztuk.

— Edit, Enyedi Juliska, Ajtay Rózsi és Forrai Erzsébet — az unitárius középiskolás leányok munkaközösségének könyvajándékat, harminckettet kerakáltak asztalunkra.

Megköszöntük a csángógyermek nevében a kedves ajándékot és beszélgetés közben megtudtuk, hogy Ajtay Rózsi és Forrai Erzsébet mind a ketten tanítóképzősök.

— Ha elvégeztük tanulmányainkat — mondották kipirult arccal — mi is a csángók közé akarunk menni tanulni.

A leányok már rég elmentek, csak a melegség maradt utánuk szobánkban és a könyvek az asztalon, hogy utra keljenek és elvigyék a csángók közé a kolozsvári unitárius középiskolás leányok munkaközösségének szeretetteljes üzenetét.

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Nyugat- és Kelet-Európa nagyrészt az Atlanti óceán felől jövő hűvösebb, óceáni eredetű légtömegek borították el. A hőmérséklet kedden reggel sok helyen a fagypontra esett. Országunk keleti részén mínusz 25—30 fokos fagyot mértek. — Várható időjárás szerda estig: Atmenetileg élénk szél, felhős idő, több helyen köd, sok helyen eső, havasodó, a hegyeken hó, a hőmérséklet kisebb emelkedés után újra süllyed.

A DAVID FERENC EGYLET központi választmánya január 21-én, szerdán délután 6 órakor az unitárius kollégium dísztermében dr. Boros György elhunyt püspök emlékére ünnepséget rendez, amelyen Úrmósi József püspöki titkár tart emlékbeszédet. Haendel „Largo”-ját énekli dr. Mátyásné Lévy Ilonka, csellón és zongorán kísérik Mestitz Mihály és Tataár Ferenc. Szavalt Szabó Dezso teológiai hallgató. Bezárót mond Hadházy Sándor elnök.

NAPPAL BORBÉLY — ÉJJEL BETÖRŐ volt Kemény Imre nagyváradi borbély, aki Béla nevű bátyjával betört Hotya Károlyné fűszerüzletébe, ahonnan 60.000 lej értékű árut loptak el. Megállapították, hogy a nappal borbélymesterségét folytató Kemény Imre éjszakánként több betörést követett el. Bátyjával együtt letartóztatták.

A kolozsvári MNSz hírei:

KICSERÉLIK A TAGSÁGI KÖNYVEKET. A Magyar Népi Szövetség kolozsvári szervezete felhívja valamennyi tagjának figyelmét, hogy a tagsági könyveket az 1948. évre kicseréli. A kicserélésre munkanapokon délelőtt 8 és 1 óra, délután pedig, 4 és 7 óra között lehet jelentkezni a Farkas-utca 7 szám alatti székházban Csibi Jolán pénztárosnőnél.

Az Állami Magyar Színház és Opera közleményei

Mialatt a „Leányvásár” előadásai estéről-estére nagy sikerrel folynak, a színház prózái együttese nagy gondal készül Déry Tibor színművének, „A tüdő”-nek pénteki bemutatójára.

Közvetlenül a nagy háború előtt játszódik le ez a mindvégig drámai felépítésű, lélegzetfelfejtő érdekességű színpadi mű, mely jobbnál-jobb alakításokra nyújt lehetőséget színészeinknek. „A tüdő”-t Szentimrei Jenő igazgató rendezi és Poór Lili, Dorian Ilona, Galló Alice, Fűza Márta, Senkálcsyky Endre, színházunkban prózai szerepben most bemutatkozó Breán Endre, valamint Imrédi Géza játszik a darab főszerepeit, de mellettük a többi szereplők: Kómiócs Ilona, Tóth Ilus, Czenk Erzsébet, Sebest László, Angi Béla, valamint a fiatalok közül Harag György és Török József jutnak méltó színműzi feladatokhoz.

„A tüdő” a pénteki bemutatóján kívül szombaton és vasárnap este is műsoron marad.

A „Leányvásár”-t a héten még ma, szerdán és csütörtökön este játsza a színház.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

Szerdán este fél 8 órakor: Leányvásár.

Csütörtökön este fél 8 órakor: Leányvásár.

Pénteken este fél 8 órakor: A tüdő. Bemutatóbérlet 16 szám.

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

Január 21-én, szerdán este fél 9 órakor: Faust.

Január 23-án, pénteken este fél 8 órakor: A szicíliai borbély. Előadás a munkásság részére.

Január 24-én, szombaton este fél 8 órakor: Trubadur.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Lenin októbere. Hatalmas orosz filmalkotás.

CORSO: Fantasztikus színmű. Hector Berlioz élete és zenéje. 2000 tagú zenekar kíséretével.

FÓRUM: Szürke ember.

POPULAR (volt Royal): Kémelhárítók.

RIO: Volga-Volga...

SELECT: A szürkeruhás férfi.

URANIA: Tarzan bosszúja.

Nagyszabású csavargórazzia Kolozsváron

Fertőtlenítés után munkatáborba kerülnek a naplopók

KOLOZSVAR. — A kiütéses tüszüzetek emelkedésével kapcsolatban a hatóságok újabb óvintézkedésekkel igyekeznek a járványterjedésének gátat vetni.

Kedden délelőtt rendőrsoportok fésülték át a város utcáit és mindazokat a helyeket, ahol a foglalkozás és lakásnélküli munkakerülők szoktak meghúzódni. Az eredmény: harmincyole előállítás.

Az összegyűjtött munkakerülők az egészségügyi hatóságok fégertlenítik és közülük a nem kolozsvári illetőségeket hazatoloncolják. A kolozsváriakat a város rendelkezésére bocsátják, hogy a szükséges munkákra vegyék igénybe őket. Felmerült annak szükségessége is, hogy az így összegyűjtött munkakerülők számára megfelelő munkatáborokat létesítsenek, ahol hasznos munkára fogják ezeket az elemeket.

tételt jelentenek. A táborokban megkapnak a megfelelő elhelyezést, ruházatot és ételmezést — így a kérdés megnyugtató, ember-séges megoldást nyerne.

Meghosszabbították a számlák és eladási tömbök láttamozásának határidejét

KOLOZSVAR. — A pénzügyminisztérium 579.933—1948. számú távirati rendeletével február 15-ig meghosszabbította a számlák és eladási jegyzékek tömbje láttamoztatásának határidejét. A határidőt a pénzügyminisztérium a kereskedők és iparosok ké-

résére hosszabbította meg, hogy így elkerülhessék az adóeltitkolásáról szóló törvény büntető rendelkezéseit és láttamoztathassák az illetékes pénzügyigazgatóságnál számlakönyveiket és az eladási jegyzék tömbjét, a boniereket.

Világosság-Sport

Világszerte napirenden az olimpiai labdarugótorna kérdése

A FIFA szerint a résztvevőknek otthonukban kell megállapítaniok, hogy amatőrök-e, vagy sem?

ZÜRICH. — Az egész világon mindenütt napirendre került az olimpiai labdarugó viadal megrendezésének kérdése. Ez okozza ugyanis a legtöbb gondot az egyes országokban, mert tiszta amatőrizmus ugyszólván seholsincs, az olimpiai játékokon pedig igen szigorúan veszik az amatőr-kérdést. A labdarugótornával kapcsolatban már sok érdekes nyilatkozat hangzott el. Olaszországból az a hír érkezett, hogy diákokból állítják össze a csapatot. Svájcban még nem tudják, hogy játékosaik, akik vasárnapi pontként komoly prémiumokat kapnak, megjelenhetnek-e Londonban, mint szintiszta amatőrök. Románia és Magyarország még nem döntött a kérdésben, jöhetnek a labdarugókeretét már összeállították.

rugószövetség vezetője a következőket mondotta: — November végén elhatároztuk, hogy elküldjük Londonba legmegfelelőbb atlétáinkat. Vajjon ugyanezt elmondhatjuk volna labdarugóinkról is, ha az amatőr-kérdést felvetjük? Semmiestre sem, mert az olimpiai amatőr pontos meghatározása a következő: „Amatőr az, aki a múltban is, a jelenben is csak szórakozásból foglalkozott, illetve foglalkozik a sporttal, anélkül, hogy közvetlenül, vagy közvetve, ebből anyagi hasznot húzna”. — Eszerint labdarugóink olimpiai esküjüknek nem tehetnek volna becsülettel eleget.

szlovákia szintén döntött ebben a kérdésben. Elhatározták, hogy nem küldik el csapatukat Londonba, mert nem rendelkeznek olyan játékosokkal, akik százszázalékosan megfelelnek az amatőr-szellemnek.

Valószínű, hogy az olimpiai labdarugótorna, ilyen előzmények után, rendkívül sokat veszít majd érdekességéből — ha kellő résztvevő jelentkezése esetén — sor kerülne is megrendezésére. Megtörténhetik az is, hogy lesznek országok, amelyek minden gátlás nélkül elküldik ál-amatőrjeiket, de annál kellemetlenebb lesz részükre, ha majd Londonban sűtik rájuk az Olimpia rendezőbizottsága szerint megbélyegző „profii”-jelzőt.

A CSEHSZLOVÁKOK NEM INDULNAK

Most érkezett hír, hogy Cseh-

A helyes életmódra neveli a munkássportolókat a Vasas vezetősége

KOLOZSVAR. — A Vasmunkás Szakszervezet, mintegy 60 ifjúsági munkássportolója jelent meg hétfő este a Vasas Sport Egyesület helyiségében, ahol Payer Imre főtitkár és Schneider Imre titkár tartottak elméleti előadást a testnevelésről és a sportolók életmódjáról. Az ifju vasmunkások nagy érdeklődéssel hallgatták végig a Vasas vezetőknek előadását, melyet minden hétfőn délután 6 órakor megtartanak az egyesület helyiségében.

A legközelebbi előadást dr. György Endre egyesületi elnök és Perczel Attila, a labdarugószakosztályok vezetőségi tagjait, játékosait versenyzőit, a választmány tagjait, továbbá a Vasas Barátai Körének összes tagjait, hogy január 22-én, csütörtökön délután 6 órakor az egyesület helyiségében megtartandó rendkívüli értekezleten, melyen a Vasas jövőjét és új helyzetét vitatják meg, teljes számban jelenjenek meg.

Ingyen utazhatnak-e a sportolók a vonatokon?

KOLOZSVAR. — A CFR vezérigazgatósága azt tervezi, hogy február 1-től kezdve az összes szakszervezeti munkás sportegyesületek ingyen utazhassanak a személyvonatokon, míg a gyors- és a Rapid-vonatokon csak a

helyjegyet kell megváltaniok. Az egyesületek körében nagy örömmel fogadták ezt a tervet, amely ha megvalósul, egy a tömegsport az összes sportágban nagy fejlődést érhetne el.

MIT MOND A FIFA FŐTITKÁRA?

A Nemzetközi Labdarugó Szövetség főtitkára, dr. Schrickler József, Zürichben székelt. Az ő véleménye, amely legutóbb jelent meg az egyik külföldi lapban, a következő:

— A Nemzetközi Szövetség rendelkezései nem katarózzák meg az amatőr-ség szabályait. A mai szempontjaink szerint minden szövetség maga állapítja meg játékosainak helyzetét. Ezeknek be kell jelenteniök csapatukat saját olimpiai bizottságuknál, mely ezután megállapítja, hogy a szóbanforgó játékosok alkalmasak-e az olimpiai eskü letételére.

KI AMATŐR?

Nagy feltűnést keltett az elmúlt napokban a belgák bejelentése. Közölték, hogy nem vesznek részt a Labdarugó-Olimpián, mert játékosaik nem amatőrök. Erről az elhatározásról a Belga Labda-

sztall teniszben

Kolozsvári Sári és Rozeanu Angelica képviselik Romániát a londoni Olimpián

BUKAREST. — A Román Asztalitenisz Szövetség megkezdte az előkészületeket a február 4-e és 11-e között Londonban megrendezésre kerülő asztalitenisz világbajnokságokra. A Szövetség kedden délelőtt táviratilag értesítette Kolozsvári Sarit, a KKASE kitűnő versenyzőjét, aki a csehszlovákok ellen is nagy sikerrel állta meg helyét, hogy Rozeanu Angelicával együtt január 29-én Londonba utaznak, ahol Románia színeit fogják képviselni.

Kolozsvári Sári a hét végén Bukarestbe utazik, ahol Naumescuval és a többi neves fővárosi versenyzővel tartja meg edzéseit.

Románia együttese Anglia, USA, Yersey, Walls, Ausztria, Belgium és Skóciával került egy

csoporthoz, ennek ellenére remélhető, hogy a világbajnokságok küzdelmeiben sikerrel fogja megállni helyét.

SPORTHÍRADÓ

Magyarország jégkorongválogatottja vasárnap Lausanneban játszott, ahol 13:2 (4:1, 8:1, 1:0) arányban vereséget szenvedett Svájc válogatottjától.

Csehszlovákia jégkorong válogatottja Prágában nagy küzdelem után 6:5 (2:1, 2:1, 2:3) arányban legyőzte az USA válogatottját.

Az Ujpest labdarugócsapata vasárnap Alexandriában játszott, ahol 1:0 (1:0) arányban legyőzte a város válogatottját.

A KOLOZSVAR-NAGYVA. RAD válogatott labdarugó mérkőzése az Északi Liga kedvezményes jegyeket bocsátott ki elő-

vételben. A Szakszervezeti Tanács sportosztálya felhívja az összes szakszervezeti sportfelelősöket, hogy ma, szerdán délután 6 órakor a Szakszervezeti Tanács helyiségében vegyék át a szakszervezeti tornászajánlások jegyeit, melyek közül a kiegészítő jegyekre is lehet jelentkezni.

DERMATA — HAGGIBBOS edzőmérkőzés lesz ma, szerdán délután 3 órakor a búrgráti pályán. A Haggibbos felhívja az összes játékosait a pontos megjelenésre.

Olaszország tenisz válogatottja nagy meglepetésre, 5:0 arányban legyőzte Jugoszlávia válogatottját.

Nankinghoz és Sanghájhoz közelednek a kínai néphadsereg csapatai

MOSZKVA. — A „Pravda“ jelentést közöl a kínai hadsziinterről és azt írja, hogy a Kuomintang csapatai egyre inkább védekezésre szorultak valamennyi arcvonalon. A felszabadító kínai néphadsereg csapatai egyik győzelmet aratják: a másik után és egyre jobban megközelítik Nankingot és Sanghajt. A vezető szovjet lap statisztikát is közöl a Csangkájsek-hadsereg veszteségeiről. Eszerint a Kuomintang hadserege eddig 1.7 millió embert veszített, annak ellenére, hogy változatlanul igen nagy mennyiségű amerikai hadianyag érkezik számára. Legutóbb is két ezer repülőgépet kaptak s az amerikai „tanácsadók“ száma is folyton gyarapodik. Ugyanakkor viszont a felszabadító néphadsereg a kínai nép törhetetlen erejére támaszkodik s ez erősebbnek bizonyul az amerikai tankoknál és repülőgépekénél.

Börtönbe került a zsaroló csik-szeredai pénzügyigazgatóhelyettes

CSIKSZEREDA. — Az ügyészség letartóztatta Juhos Ferenc, más néven Juhosiu Ovidiu csik-szeredai pénzügyigazgatóhelyettesét, mid az adókövetések alkalmával végigszalotta a kereskedőket és iparosokat.

Juhász-Juhosiu hol pénzt, hol árut csikart ki az adófizetőktől

annak ellenében, hogy ha nem fizetnek, akkor olyan magas összegben állapítja meg adójukat, hogy minden vagyonuk rámege a fizetésre.

A zsaroló pénzügyigazgatóhelyettes letartóztatása a csiki adófizetők körében általános megnyugvást keltett.

9 évi nehéz börtönre ítélték az összeesküvő aradi tábornokot

BUKAREST. — A bukaresti Katonai Semmitőszék most hirdette ki jogerős ítéletét abban a katonai összeesküvés bűnperben, amelynek fővádlottja Georgescu Petre tábornok, az aradi lovashadosztály volt parancsnoka. A vádirat ismertetése és a védőbeszéd után Georgescu Petre beismerte, hogy összeesküvést szőtt Sorescu ezredessel, a 4. huszárezred volt parancsnokával együtt.

A Legfőbb Katonai Semmitőszék Georgescu Petre hadosztály-tábornokot 9 évi nehéz börtönre, polgári jogainak 5 évi felfüggesztésére és az államrend elleni összeesküvésért külön 5 évi börtönre ítélte. Engedély nélküli fegyverviselésért külön 20.000 lej pénzbírsággal sújtották. Sorescu ezredest még a múlt év április havában súlyos börtönbüntetésre ítélte a katonai törvényszék.

Hogyan történik a mezőgazdasági ingatlanok számbavétele?

KOLOZSVAR. — A népszámlálás során, amelyet a január 24—25-iki éjszaka 0 órájának megfelelő állapot szerint végeznek a háztartások földtulajdonos tagjaira vonatkozó adatokat az AP nyomtatvány B jelzésű fejezetben kell bejegyezni, tehát földtulajdonosok tekintet nélkül arra, hogy a föld használatukban — tulajdonukban — van-e vagy sem, itt szerepelnek. Az A fejezetben

az utolsó rovatnak arra a kérdésre: földbirtokos „tulajdonos“ — igen vagy nem? — azok válaszolnak, akik földingatlanul rendelkeznek. A válasz igen vagy nem lehet. Akik igennel feleltek, azok a AP nyomtatvány B fejezetét is kötelesek kitölteni.

Földbirtokosnak tekintendő az a lakó, akik okmányokkal igazolják ezt a minőségüket. Továbbá azok a földadományban részesültek, még okmány nélkül is, ha a föld, amelyben részesültek, használatukba ment át. Továbbá földtulajdonos a törvényes örökös, ha nem is rendelkezik okmánnyal. S végül tulajdonosok a földreform útján birtokba részesültek, a kapott birtok alapján, tekintet nélkül arra, hogy rendelkeznek-e birtokbalehelyezési okmánnyal vagy sem.

A városi lakók közül azok tekintendők földtulajdonosoknak, akiknek földterülete a város építkezési körterületén kívül fekszik és azt földművelésre használják. A háztulajdonosok városokban nem számítanak földtulajdonosoknak.

A földterületek csak hektárokból és négyzetméterekben irandók be. Nincs megengedve semmiféle eltérés e szabálytól. Ott, ahol szokás szerint más mérési egységeket használnak, mint a hektár vagy a négyzetméter, ugyintan hold, vékafereje, mind ezeket kötelezőszerűen négyzetméterre vagy hektárra kell átszámítani. Egy katasztrális hold 1600 négyzetöl és 5755 négyzetméter. Egy négyzetöl egyenlő 3.60 négyzetméterrel.

A terület megjelölésénél az udvar (Curti, bataturi, ograzi) rovatba beírandó az a terület, amelyen az épületek fekszenek, de csak a falu vagy város belterületén és a házkörül udvar, amelyen a fekvőségek vannak és ahol a lakos marháit és szárnyas állatait tartja. Ide irandó be a zöldes kert, vagy virágoskert területe is, mely nincs felszántva.

Magánkezelésben (in régie) számít a tulajdonos által megmunkált föld akár maga, akár fizetett munkával műveli. Bérben (in arenda), ha a föld használatra, pénzügyi céljainak érdekében, más valakinek volt kiadva. Dészma ellenében (in dijma) más valaki művelte meg a birtokot a termés egy része ellenében. Használatra átadott (date infolosinta) érteendő az a birtok, amely más személynek pénzügyi céljait, a termék egy része, vagy más ellenszolgáltatvány nélkül adatott át.

Felreírás elkerülése végett itt jegezte meg, hogy az AP népszámlálási nyomtatvány. A fejezetnek kitöltésénél semmi szint alatt sem jegezendők be azok az iskolás növendékek, akik az összeírás időpontjában tanulmányaik folytatása végett más helységben tartózkodnak. Az iskolák növendékeit abban az intézetben vagy háztartás kebelében írják össze, ahol tanulmányaikat folytatják, illetve ahol az év nagyobb részében tartózkodnak. Amennyiben iskolaszünet miatt a növendékek az összeírás idejében szülőotthonukban vannak, nem otthon, hanem az iskola székhelyén kell bejegyezni.

Népi mozgalommá kell tenni a szövetkezeti életet

— szegyezte le Dusa Viktor, az INCOOP elnöke

KOLOZSVAR. — Dusa Viktor, a Nemzeti Szövetkezeti Intézet (INCOOP) elnöke — amint már megírtuk — hétfőn, január 19-én meglátogatta a kolozsmegyei szövetkezeti központokat és felülvizsgálta azok működését.

Hétfőn délután 4 órakor a vármegyei háza nagytermében szövetkezeti értekezletet tartott és meghallgatta a „Szövetség“ Szövetkezeti Központ, a „Victoria“, valamint a „Federala Plugarul“ szövetkezetek megbízottainak jelentéseit.

Elsőnek a Szövetség Szövetkezeti Központ megbízottja olvasta

fel beszámolóját: — A Szövetség Szövetkezeti Központ — mondotta a megbízott — 1920-ban alakult. Működési területe: Erdély. 407 tagszövetkezetet ölel fel; 245 hitelintézetet és népbankot; 120 tejszövetkezetet és egyéb termelőszövetkezetet.

Hitelintézeteink — folytatta — az utóbbi időkben a Nemzeti Szövetkezeti Intézet által folyósított hitelek szétosztásával foglalkoztak és a stabilizáció óta 15 millió lejt fektettek be gyümölcs-konzervgyárunkba, tejfeldolgozó üzemünkbe és fakitermelési szövetkezeinkbe.

Victoria szövetkezet kereskedőket vesz védőszárnyai alá. Ezért van az, hogy falusi szövetkezeink mellett igen sok helyen még ma is korcsma működik. Ez nem helyes. A szövetkezet nem üzlet, nem nyereségre törekedik.

Nyilatkozik az INCOOP elnöke — A továbbiakban Dusa Viktor utasításokat adott a szövetkezeti mozgalom kiterjesztésére, majd, az értekezlet végeztével a megyefőnök hivatalában, a szövetkezeti és a megyei gazdasági hivatalok vezetőinek jelenlétében fogadta a sajtó képviselőit.

Munkatársunk a következő beszélgetést folytatta az INCOOP elnökével:

Kérdés: Mi az oka annak, hogy a falusi hitelszövetkezetek részére biztosított hitelek folyósítása Kolozs megyében még nem indult meg?

Felelet: Hitel egyelőre csak a szárazságsújtotta megyék szövetkezetei kaptak, meg a hegyvidékek, kizárólag állattenyésztés céljára.

Kérdés: Felvilágosítást kérünk, hogy a háziipari szövetkezetek szervezése miért nem történt meg, holott ezt még az 1946. évi szövetkezeti kongresszus elhatározta?

Felelet: Mi csak a kereteket állítjuk fel, amelyeket tartalommal kell megtölteni. A női szervezetekre hátrált ez a feladat, de nem tudták végrehajtani. Tudomásunk szerint, Bukarestben jelenleg 200 vidéki asszony készül fel a feladat végrehajtására. Az INCOOP minden segítséget megad a háziipari szövetkezetek felállítására.

Kérdés: Mi az oka annak, hogy a Plugarul csupán a kötelező munkákat végzi el, de saját kezdeményezésű munkát semmit.

részkedési lehetőség, nem kereskedelem. Közvetítő kell legyen a szövetkezet a város és a falu között, hogy minden nyereség nélkül, olcsó áruval lássa el a lakosokat.

Ahogy mi látjuk, a Plugarul tevékenysége a gabona-begyűjtésben merül ki, de nem teljesíti a feladatát a falusi-városi áruszerforgalom kiépítésében.

Felelet: Igaz az, hogy a Plugarul nem végzi el teljes mértékben feladatát. Ezt már vázoltam az előbb elhangzott beszédemben is. Mindent megteszünk, hogy a hibákat kijavítsuk, hogy a valóban súlyos hiányosságokat kiküszöböljük.

Kérdés: Hogyan történhetett meg az, hogy a Mezőség több községében az iskolák még nem kezdhették meg működésüket, mert a Plugarul által begyűjtött gabona a tantermekben van elraktározva és mind a mai napig nem szállították el?

Erre a kérdésre elcsodálkozott Dusa Viktor INCOOP elnök. Megkérdezte a megyei gazdasági hivatal és a GESZ vezetőit, hogy a felvetett kérdés megfelel-e a valóságnak. A kérdezők az azal védekeztek, hogy az említett községeket nem lehetett szállítóeszközzel megközelíteni. Arról azonban nem beszéltek, hogy ha az eszéksek beállta előtt nem is, de később lett volna lehetőség az elszállításra. Közel ötletes fagy volt, amelynek ideje alatt megtörténhetett volna az elszállítás.

Dusa Viktor utasította a megyei gazdasági hivatal vezetőjét, hogy a legrövidebb időn belül írítsék ki az iskolákat, hogy a tanítás zavartalanul működhessen.

Mit végzett a Victoria?

A „Victoria“ szövetkezet jelentést írt Florescu Valentin kapitány, a szövetkezet igazgatója olvasta fel.

— 1944 decemberében alakult meg a szövetkezetünk — kezdte beszámolóját Florescu kapitány —, 550 tag 1500 lej névértékű szövetkezeti üzletrészt jegyzett. Ez az összeg ma 13,086,000 lejre emelkedett, a tagok száma pedig meghaladja a 30.000 személyt. Megalakulásunkkor egy nagy áruházzal rendelkezünk és bőripari, valamint édesipari termelő szakszervezetek voltak. Ma már van sűrűipari szövetkezetünk, konfekció üzemünk, kötődénk és cukorkagyárunk — 266 alkalmazottal indultunk, ma 613 az alkalmazottak száma. Három nagy áruházban, 28 kisebb üzlethelyiségben bonyolítjuk le az üzleti forgalmat.

— A stabilizáció óta 44 millió 5 ezer lej értékű áruforgalmat bonyolítottunk le. 162 ezer 843 méter gyapotszövetet, 9100 méter helyemárat, 20,623 méter gyapjuszövetet, 2000 darab női fehérneműt és közel 30 ezer pár harisnyát osztottunk szét tagjaink között a stabilizáció óta. Ugyancsak ettől az időponttól számítva 12 ezer 313 kiló szappant, 31,222 kiló petróleumot, 24,100 kiló olajat, több mint félmillió kiló krumplit, 37,400

kiló kukoricalisztet és 190 ezer tojást osztottunk ki tagjaink között. Ebben a hónapban 41 ezer kiló babot, 70 ezer darab tojást, 75 ezer kiló krumplit és 6516 kiló szappant osztunk szét.

A „Federala Plugarul“ szövetkezet jelentését a szövetkezet igazgatója, Pitea Augustin olvasta fel. A jelentéseket felszólalások és élénk vita követte.

A szövetkezet nem kereskedelem

A vita után Dusa Viktor szövetkezeti vezérfelügyelő, a Nemzeti Szövetkezeti Intézet igazgatója emelkedett szólásra.

— A szövetkezeti mozgalom — kezdte beszédét — politika. Nem választható el az ország politikai életétől. Politikai életünk hatalmas lépéssel haladt előre a közelmúlt napokban. Ez a lépés a Román Népköztársaság megalakulása volt. Ezzel elhárultak az akadályok a boldogabb jövő építése előtt. Most rajtunk a sor, hogy gazdasági megerősödésünkkel kiépítsük a gazdag jövőt. Ezt pedig csakis egy egészséges szövetkezeti hálózat kiépítésével tudjuk elérni.

— Sokan összetévesztik a szövetkezeti mozgalmat a kereskedelemmel. Ezért van az, hogy a

Nyolc üzérkedőt tartóztatott le a GESZ Kolozsvárt

KOLOZSVAR. — A GESZ szervei újabb gazdasági szabotlókat tartóztatottak le és állítottak bíróság elé.

Technik István borbély azért, mert lakásán rejtett szappangyártó üzemet állított be, amelynek termékeit fekete uton értékesítette. Horváth József, Nagy Ferenc, Burghardt Zoltán óskavaskereskedőket, mert nem akarták kiszolgáltatni a vásárlókat, szintén az ügyészség elé állították.

Gergely József Vörös Hadsereg-utca 4 szám alatti kereskedő ellen eljárás indult

meg, mert engedély nélkül rejtve árult. Az árukészleteknek eredetét számlákkal nem tudta igazolni. Gergely az árusítást is számla nélkül végezte.

Szakács József Szucság közszépi postatisztviselő ellen eljárás indult, mert nagy mennyiségű fehérlistet feketén értékesített. Kertész János a „Sarmasana“ szövetkezet elnökét letartóztatták, mert Borbis Vasile elárulással összejárta számla nélkül árultak.

Blau Jenő kolozsvári kereskedő ellen árurejtegetés miatt indították eljárást.

Utcái harcok Valenciában és Madridban

Egész Spanyolországban fellángoltak a partizánharcok

LONDON. — Az angol fővárosban megjelenő „Spanis News Letter“ spanyol köztársasági szolgálat jelentést közöl arról, hogy Valenciában komoly utcái harcok voltak partizánok és Franco csapatai között. A harc egy nappal is tovább tartott s amikor a frankistákhoz nagy megerősítések érkeztek, a partizánok parancsot kaptak arra, hogy oszlojanak szét.

A legutóbbi időben jelentős partizánmozgalom volt Estramadura tartományban is. Komoly

összeütközések voltak a szabadságharcosok és Franco különítményei között Galícia és Katalonia tartományokban. Madridban is komoly összecsapás volt a partizánok és a frankista rendőrség között.

A szabadságharcosok „Pireneus“ rádióállomása hírül adja, hogy a jaenai körzetben fekvő Bailen városának frankista őrségét erős partizánkülönítmény támadta meg és súlyos veszteséget

okozott a fasisztáknak. ... az támadást hajtottak végre a partizánok Ciudad Realeban is.

A „Galayco Leonés“ partizánosztag kifüstölte Franco katonáinak egy fészket, akik a partizán csapatok mozdulatát kellett volna ki-puhatolják. A „Catalane“ szabadságharcos osztag 92 órán át ellenőrzése alatt tartotta a Lenda-Barcelona vasutvonalat s három helyen levergőbe repítette a pályatestet.

Ma már nem probléma atombombát gyártani

CHICAGO. — Az egyik legismertebb amerikai atomszakértő, Hutchinson egyetemi tanár nyilatkozatot adott, megállapítva, hogy az atombomba titka ma már nem titok többé.
— A kutató tudósok — mondotta — az egész világon elszórtan ének és legalább négy európai országban él olyan atomtudós, aki mindent tud az atombombáról, amit csak tudni lehet.
— Az atombomba gyártásának — jelentette ki — egyetlen előfeltétele, hogy a fizikai erőforrások és a gépek rendelkezésre álljanak.
Amikor megkérdezték tőle, mit gondol, vajjon a Szovjetunió is tud atombombát gyártani, így válaszolt:
— Természetesen.
A következő kérdésre, hogy vajjon gyártanak-e atombombát a Szovjetunióban, ezt mondotta:
— Ostobaság volna feltételezni, hogy nem gyártanak. Az atombomba gyártása ma már nem probléma.

A két egyetem ifjusága a Román Népköztársaságért

KOLOZSVAR. — Az Egyetemi Diákház nagytermében Kolozsvár román és magyar egyetemi ifjusága közös nagygyűlés keretében tett hitet a Népköztársaság mellett és vitatta meg az időszerű kérdéseket.
Jonescu professzor, a román

egyetem jogi karának tanára, a dinasztia letűnésének körülményeit vázolta jogi és közgazdasági szempontból, majd Kiss Béla, a Bolyai Egyetem professzora szökött a kérdéshez hasonló értelembe.
Az egyetemi ifjuság részéről

Mocanu Gheorghe egyetemi hallgató ismertette a demokráta ifjuság szerepét a Népköztársaságban, majd Lőrincz László egyetemi hallgató ugyanezt magyarul nyelven tolmácsolta a nagyszámú hallgatóságnak.

Országos Népi Kollégium hetet rendez a MNSz ifjusági bizottsága

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség központi ifjusági bizottsága hét napos értekezletet tartott, amelyen résztvettek az országban működő 8 népi kollégium vezetői is.
A Móricz Zsigmond kollégium részéről Tóvissi Lajos, a József Attila kollégium részéről Gergely Vilmos, a temesvári Szabó Árpád főiskolai kollégium részéről ifj. Kubán Endre, az aradi Tóth Árpád kollégium részéről Náblik László, a marosvásárhelyi Tolnai Lajos kollégium részéről dr. Agoston Albert, a tordaai Balázs Ferenc kollégium részéről Lászlófi Aladár, a krassói Fazekas Mihály kollégium részéről Kádár István, míg kolozsvári Erdai Nagy Antal kollégium részéről Dancsuly András ismertették a népi kollégiumok gazdasági helyzetét és a tanuló tanulmányi előmenetelét.
Az értekezlet részletesen feldolgozta a népi kollégiumok működési szabályzatát, tanulmányi rendjét és elkészítette a kollégiumok költségvetését is.
Pál Árpád a népi kollégiumok szervezeti felépítését ismertette, majd Kóthay Miklós politikai előadásában az imperializmus elleni harcról, a békevédelemről, kulturális kérdésekről és a népi kollégiumok igazi hivatásáról, a következőket demokrátiás nevelő munkáról tartott előadást.
Az értekezlet leszögezte: a népi kollégiumok igyekezni fognak, hogy a népi erők táborába — a népi kollégiumi tagokon keresztül — bekapcsolják a széles népi rétegeket. Részletesen megvitatták a február 21-e és 28-a között megrendezendő „Országos Népi Kollégium-Hét” műsorát is.

Megszökötek

a mikolai tömeggyilkosok

Hajszja a menekülő gyilkosok után

SZATMÁRNÉMETI. A két embercsempész tömeggyilkos — Novák Sándor és Borsi József — kihasználva az elmúlt hét egyik viharos éjszakáját, megszökött a szatmári sziganya fogdájaiból. A kivándorlásra csábított zsidókat lemészárló banditákat a sziganya fogdáinak pinceszobáiban tartották. A helyiséget vasajtó zárja és a folyók vasbetonba ágyazott gyűrűkhöz voltak bilincselve.

A két gyilkos — hihetetlen lelkierővel — addig csiszolta a kezükre erősített bilincsek gyűrűjét a vasbetonhoz, míg azt sikerült elvékonyítani annyira, hogy az egy erősebb rántásra eltört. Az így megszabadult két gyilkos ezután a lábukra erősített bilincsek-től szabadult meg, majd az ablak rácsait széthajlítva, kimásztak az udvarra, ahonnan sikerült elérniük az utcát.

A két gyilkos — hihetetlen lelkierővel — addig csiszolta a kezükre erősített bilincsek gyűrűjét a vasbetonhoz, míg azt sikerült elvékonyítani annyira, hogy az egy erősebb rántásra eltört. Az így megszabadult két gyilkos ezután a lábukra erősített bilincsek-től szabadult meg, majd az ablak rácsait széthajlítva, kimásztak az udvarra, ahonnan sikerült elérniük az utcát.

Riadóautókon a gyilkosok nyomában

A fogdában visszamaradt véres bórdarabokkal telt láncok és a vérnyomok azt bizonyítják, hogy az elvetemült gyilkosok megszabadulásuk közben egy lábukon, mint a csuklójukon többé-kevésbé súlyos sérüléseket szenvedtek.

A szökést elősegítette az, hogy ezen az éjszakán nagy vihar volt s ennek a zaja elnyomta a bilincstörés zaját.

A banditák szökését csak reggel fedezték fel, amikor újabb kihallgatásra akarták előállítani őket.

Azonnal mozgósították az egész rendőrséget és csakhamar detektívek és rendőrök tömege hajszolta a menekülő gyilkosokat. A

nyomozóknak már a kora reggeli órákban sikerült értékes adathoz jutni, amik valószínűvé tették, hogy a szökésben levő fegyveresek sikerül mielőbb újra kézre kerítsék.

A déli órákban rendőri riadótök robotgattak ki abba az irányba, amerre a gyilkosok menekültek, hogy a terepet átfésülve, a banditákat kézrekerítsék.

Minden jel arra mutat, hogy szökevények a határ felé menekültek és Magyarországra akaratlanul átjutni. Az állambiztonsági hivatal intézkedésére szigorú határőrvizsgálatok a szobanforgó területre értesítették a magyarországi hatóságokat is a vakmerő szökésről.

A menekülő gyilkosok szemleírása a következő: Borsi József 22 éves, 167 centiméter magas, vastagnyakú, barna hajjal, barna szemöldökű és barna szemű. Pofacsontjai kiugróak. Színe barna színű rongyos ruhát visel.

Novák Sándor 28 éves, 170 centiméter magas, izmos, nyúzóalakú, szőke, erősen kopaszos, kék szemű, három fehér foga. Vatelines orosz katonanadrág és szürke, rongyos kabátot visel.

Mind a kettőnek a csuklójukon lábán véres, bevágódó sebhelyek vannak a bilincsektől.

A kettő közül Novák Sándor veszedelmesebb, több Magyarországon elkövetett rablógyilkosságot is terheli lelkiismeretét. A visszavonuló fasiszták engedték ki a fegyverházból, ahol gyilkosságát 10 éves bűntetését töltötte.

Az állambiztonsági hivatal magas jutalmat tűzött ki a nyomozóknak. Az eddigi jelentések szerint a gyilkosok újból eltűntek a menekülő gyilkosok. A

ADAS VÉTEL

DIÓFAGYÓKÉR kombinált szoba sürgősen eladó. Érdeklődni délután 3-6-ig, Hosszu-utca 37, Ganz. 2904
200-AS. Puch motorbicikli eladó. Új-utca 18. 2908
ELADÓ egyonnás Fiat, 521-es, üzemi-képes állapotban, okmányokkal ellátva. Dés, Malinovszki (volt Új)-utca 3. 2966
BORKABAT szőrmebéléssel, női télikabát és bunda, keskenyfilmes fényképezőgép, használt butorok eladók. Egyetem-utca 11, emelet 10. 2991
GYERMEKKOCSI és fűrdőhenger eladó. Kómálja-utca 4. 2993
RUBRÓPHEN injekció eladó. Kónya, Kismester-utca 11. 2982
SOKSZOROSÍTÓ gép eladó. Széchenyi-út 2, házfelügyelőnél. 2973

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Állástkeresőknek szavankint 2 lej. Cím a kiadóban és jelzés hirdetéseknel 10 lej pótdíj fizetendő. Házasság-levelezés szavankint 6 lej. Szöveg-hirdetés szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés, szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5-6-7 lej. Nyilatkozó szavankint 12 lej.

820-AS magyar Hoffer cséplőszekrény jó állapotban, szijazattal olcsón eladó. Budai Nagy Antal-utca 125. 2977
ELADÓ karikahajós, Singer süllyesztős női varrógép. Földész-utca 10. Bereket-utca mellett. 2972
EGY új karikahajós, süllyesztős Singer varrógép eladó. Carl Marx (Rudolf)-út 57 szám. 2976

OLIMPIA táskairógép, új állapotban, sürgősen eladó. Arany János-utca 15, emelet, 4-es ajtó. 2-4 óra között. 2968
HÁLÓSZOBA, modern, jó állapotban eladó. Megtekinthető Arany János-utca 15, I. emelet 4. (Volt Schütz János-utca). 2968
ELADÓ jókarban lévő konyhabutor, előszobafogas, használt ruhásszekrény, új lisztes láda. Mo'lor-ut 6, asztalosműhelyben. 2969
KOMBINÁLT diófurniós szekrény, rókami, asztalok, íróasztal, ebédlőkredencek, hintaszék, írógépasztal, kandeláber, minden elfogadható árban eladó. Görögtemplom-utca 6, I. emelet. 2981
ELADÓ ebédlőszőnyeg 2x3 méteres, 1 külföldi perzsa 110x220. Árpád-ut 18. 2975

ALIAST KERES FÖKONYVELŐ, öt nyelven levelez, bank, biztosítási és kereskedelmi gyakorlat alalkalmazást keres félnapra is. Ajánlatokat „Cévezető” jellegre kér a kiadóba. 2899
ALLAST KAPHAT KIS iparvállalat, keresett cikkek gyártásához c.a. 200.000 lejfel társat keres. Tőke biztosítva. Értekezni: Kovács, Mo-

lotov-utca 17, I. emelet. (Volt Deák-réve-utca.)
KULONFELEK
ELVESZETT Robel István 50% bevezényes vasuti igazolványa. Sem-
ELVESZETT Fábán Sándor és Fábán Sándorné névre szóló Victoria könyv. Beértesítés megtalálójára adja a „Victoria” szövegkezehez, Május 13 alá, ajtó 4.
ÖZVEGY, 50 éves állami nyugdíj férfi feleséget keres, aki saját házában lakik, gyermek-nélküli, románul tud „Békeszerető” jellegre.
ELVESZETT 1 darab sárgás máj. Becsületos megtaláló jutalomban részesül. Paris (Pap)-utca 26, emelet.

Arvaleánynevelő Otthon (Mária Valéria) **bálját**
január hó 24-én, szombaton a Sportklub (New-York) összes termeiben tartja.
Antal Berci zenekara muzsikál.

CAPITOL-mozsó
Ma, szerdán LENIN halálának évfordulóján a legsikerültebb szovjet filmalkotás:
Csak egy napig!
LENIN OKTÓBERE
A nagy szocialista forradalom hiteles története.
Előadások 3, 5, 7 és 9-kor. Szakszervezeti tagoknak 50 százalékos kedvezmény

AZONNAL eladók lernis háromkarikás gázkemence, öntözőeső, modern por-szivógép, nagyesztélyi ruhák. Cím a kiadóban. 1988
VADONATUJ női süllyesztős varrógép eladó. Arany János-utca 7, földszint. 2983
ÜZEMKÉPES Telefonken 4+1 lámpás rádió eladó. Cím a kiadóban. 2984
JÓ állapotban lévő furniós kombinált szobát veszek. Ösztreicher üvegüzlet, Dézsa György-utca 29. az udvarban. 2979
INGATLAN-LAKÁS
KERTES családi házat vennék. Ajánlatokat „Beköltözhető” jellegre, ár megjelöléssel a kiadóba. 2964
EGY gyümölcsöshely eladó. Értekezni lehet Máramaros-utca 27. (Kerekdomb felé). 2987
SÜRGŐSEN eladó erős központban ultramodern villa, esetleg felelősségben, vagy azonnal átadható öröklakásként. Cím a kiadóban. 2988
KERESKÜRESK üres szobát fűrdőszobahasználattal, belvárosban. Költségeket térítik. Cím a kiadóban. 2970
EICSERÉLNEM villanegyedben lévő 3 szobás modern, régibéri villalakásomat belvárosban lévő 1 szobás, konyhás összkomfortos lakással. Költségek költés ellenében. Cimeket „Tiszta” jellegre a kiadóba kérek. Gr.
ELADÓ 2 pár köves malom hengerrel és olajpré Kolozsvár közelében. Bolyai-utca 10. 2974
A KALYHAS-utcaiban egy 2300 négyzetméteres üres telek eladó. Érdeklődni: Deportálak-utca 57. 2986

MILLIO MILLIOK MILLIOMOS!
LOTERIA DE STAT COLECTURA
Igen! STABILIZÁLT Lej-ben egyetlen sorsjeggyel nyerhet MILLIÓKAT
50% 2 SORSJEGY KÖZÜL AZ EGYIK NYER
ÁLLAMI SORSJÁTÉK